

# 巩义市住建局召开2023年城乡建设工作会议 奋勇比拼争先 推进城市建设工作高质量发展

本报讯 开新篇,谋新局,启新程,创新绩,为进一步统一思想、振奋精神,激励住建局广大干部职工以昂扬姿态勇创新佳绩、续写新篇章,形成比学赶超、见贤思齐的浓厚氛围,2月19日,巩义市住建局组织召开2023年城乡建设工作会议,全体干部职工、镇(街道)主管城建副职等参加会议。

会上,住建局党组书记、局长张延军总结了2022年工作,对2023年工作进行了安排部署,动员广大干部职工统一思想,再鼓干劲,聚力住建系统中心工作任务,全面落实上级安排部署,奋勇比拼争先,推进城市建设工作高质量发展。

住建局党组成员、城中村改造服务中心主任李明昌传达全国、河南省、郑州市住房和城乡建

设工作会议精神;党组成员、市政建设中心主任李志辉宣读《住建局2022年省、市级荣誉通报》。党组成员、新城中心主任闫志伟宣读《住建局关于表彰2022年先进单位和先进个人的决定》。

张延军表示,2023年是贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是深入实施“十四五”规划、加快建设社会主义现代化标杆城市的关键之年,全体干部职工要全

面学习贯彻党的二十大精神,以保稳定、促发展为主线,以打造人民满意住建为追求,紧紧围绕住建系统中心工作,不断强化党建引领,持续深化作风整治,深入开展“能力作风建设年”活动,加快推进30条市政道路建成通车,开展城市更新工作、安置房建设攻坚行动,坚定不移地把群众回迁安置工作作为年度主线工作推进,促进城市内涵式高质量发展,

不断推动建筑业高质量发展水平、建筑业智能绿色建造水平、建筑领域营商环境质量提升,持续增强巩义市建筑市场管理、质量安全管理、村镇建设管理。全局干部职工要拿出“开局即决战”的精气神,上下同心、真抓实干,以更加有力的担当、更加务实的举措,努力助推住房和城乡建设事业再上新台阶,取得新突破。

“犯其至难而图其至远”,2023年,巩义市住建局将在巩义市委、市政府的坚强领导下,在推动高质量发展的历史舞台上,埋头苦干、勇毅前行,担当新使命、展现新作为、谱写新篇章,努力开创全市城乡建设事业高质量发展新局面,在推进巩义市建设现代化标杆城市的新征程中奋力谱写住建事业更加出彩的绚丽篇章。  
记者 李晓霞 通讯员 梁静云

## 紫荆路街道学院社区恒星花园小区 智慧二维码正式上线 扫码知信息 消火栓有了“电子身份证”

本报讯 为切实提高小区消防安全防控水平,进一步做好社区消防安全工作,近日,巩义市紫荆路街道学院社区恒星花园小区智慧二维码正式上线,为消火栓装上了“电子身份证”,通过扫码,就能读取其中的信息,方便快捷。

据悉,学院社区消火栓智慧二维码使用无纸化、智能化的巡检方式,是社区消防管理迈出的新的一步。物业人员根据系统

规定的班次和路线,定期对小区进行巡查,每经过一个消火栓,检查人员借助手机扫码就可以快速获取该设施设备的主要参数、规定要求、使用状态等情况,并可将消防设施设备巡查及维护保养的数据存储在本地或上传到服务器,在云端后台进行数据更新、分析、统计,确保小区内消防系统的正常运转,做到巡检有标准、过程有控制、结果有反馈,真正实现了

“智慧消防”。消火栓的“电子身份证”不仅提高了工作效率,还实现了信息共享功能,使得小区预防火灾能力明显提升。学院社区支部书记范晓辉表示,下一步,社区将持续探索“智慧消防”管理新模式,切实做好“两个通道”治理、减少火灾发生,为平安社区创建打下坚实的基础。  
记者 李晓霞 通讯员 白雪姣

## 杜甫路街道桐本南路社区 多方共治聚合力 探索网格化基层善治新方法

本报讯 巩义市杜甫路街道桐本南路社区发挥党建引领“一根线”作用,贯穿各项工作“千条线”,从居民群众“急难愁盼”的民生问题入手,整合辖区资源,完善便民服务体系,充分调动各方力量参与社区治理,巧解基层治理难题,让社区治理有力度,为居民服务有温度,点亮居民的幸福路。

社区依托“社区—网格—支部”三级议事平台,灵活运用“一征三议两公开”工作法,积极探索新时代网格化基层治理新模式,健全完善“街道党工委+社区党总支+楼院党支部+党员包户”治理体系,建立“社区党总支+楼院党支部+党员联系户”纵贯到底的三级组织体系,党组织服务渠道延伸到千家万户。施行网格化治理模式,划分7个网格,推选48名楼院长,67名党员分包入户,定岗定责,推行积分管理模式,定期开展“幸福来敲门”活动,为辖区居民普及法律知识、反诈防骗、医保缴费,宣传惠民政策、进行养老认证,开展安全隐患排查等,将治理的触角延伸到网格里,打造“15分钟便民服务圈”,贯通社区治理的“最后一米”。

为有效提高社区治理效率,发挥党支部在基层治理过程中的“领头羊”“排头雁”作用,桐本

南路社区整合辖区资源,依托共驻共建、“党员双报到”、网格化管理、“五老”志愿服务项目等载体,不断健全完善“社区吹哨、部门报到”工作机制,依托“三起来”搭建起楼院党支部与网格、驻建单位、居民议事会“四位一体”的基层治理体系,把各方力量凝聚在一起,共同协商议事、共建共治,共同为居民解决问题,打造共建共治共享有效衔接的社区治理新格局。

依托“五星”支部创建契机,践行为民服务零距离。通过微信群、求助电话、意见建议箱等方式,收集居民诉求。实行干部包联网格机制,常态走访联系、常态化交心谈心,随时了解辖区居民情况。充分发挥“五老”志愿服务队在社会治安巡逻、环境卫生整治、居家养老服务等方面的先锋模范作用,真正实现民心在基层聚集、资源在基层整合、问题在基层解决、服务在基层拓展,切实形成强大的社会治理合力。

下一步,桐本南路社区将继续探索创新网格化基层治理模式,深挖“五星”支部创建潜力,充分发挥多部门联合共建共治共享治理模式在文明城市创建过程中的主导作用,聚力聚焦民生实事,坚持以民为本的服务理念不动摇。

记者 李晓霞 通讯员 苗成林

## 北山口镇 全力推进春季人居环境整治

本报讯 2023年以来,巩义市北山口镇认真贯彻落实省、郑州市关于春季人居环境整治的指示精神,抢抓抓早,明确重点,全面开展人居环境集中整治专项行动。

加强组织领导,有效压实责任。成立镇、村两级人居环境整治工作领导小组,召开人居环境整治工作专题会议,明确责任分工,压实工作责任;坚持问题导向、目标导向、效果导向,13个村以党员联户制度为抓手,分区域、网格化推进环境整治,通过定路段、定标准、定时限,逐一对责任、任务进行细化分解,形成环境卫生整治“全覆盖、无缝隙”的工作格局。

加强宣传引导,凝聚工作合力。充分利用线上+线下宣传渠道,通过召开会议、张贴宣传海报、“村村通”小喇叭及镇村干部入户走访等多种形式,向群众广泛宣传人居环境整治的重要意义,在镇村重点区域悬挂宣传横幅34条,发放人居环境整治宣传资料1200余份,各村小喇叭累计宣传350余次,激发群众树立文明意识,广泛引导群众积极参与人居环境整治,培养文明健康的生活方式。

加强排查整改,突出整治成效。结合文明典范城市创建,重点整治占道经营、乱停乱放及农贸市场、学校周边的卫生环境,镇主要领导带队,对镇域主次干

道、市政道路路面及绿化带、人行道、道路外土堰、道路两侧墙体立面进行全面摸排巡查,建立问题台账,共排查各类问题61条,目前全部整改到位。出动铲车1台、叉车1台、垃圾清运车2辆,发动干群1100余人次,共清理垃圾3000余立方米、清理房前屋后杂物240余处,对镇区主干道两侧绿化带、墙体小广告、商户门口杂物进行彻底清理,镇区面貌焕然一新。

下一步,北山口镇将持续巩固提升人居环境整治成果,切实擦亮乡村振兴“底色”,助推全镇环境卫生整治工作再上新台阶。  
记者 李晓霞 通讯员 逯孟鼎

